
19/10/2024

10η Κληρικολαϊκή Συνέλευση Ιεράς 
Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου 
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Image not found or type unknown

Η Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου συγκαλεί 
φέτος τη 10η Κληρικολαϊκή Συνέλευσή της, με γενικό τίτλο «50 
χρόνια εισβολής και κατοχής. Αμμόχωστος. Μνήμες και 
ελπίδα», «ἐάν οὗτοι σιωπήσωσιν, οἱ λίθοι κεκράξονται…». Η 
φετινή Κληρικολαϊκή Συνέλευση πραγματοποιείται στο πλαίσιο 
της επετείου μνήμης της συμπλήρωσης 50 χρόνων από την 
τουρκική εισβολή του 1974 και σκοπό έχει να συμβάλει στη 
διατήρηση της μνήμης και στην ενίσχυση της ελπίδας. Η 10η 
Κληρικολαϊκή Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 29 
Οκτωβρίου 2024, στις 18:30, στο προαύλιο της Μητροπόλεως, 
στο Παραλίμνι.

Η Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου από την ανασύστασή της, το 
2007, έθεσε ως έναν από τους πρωταρχικούς της στόχους τη σύνδεση των 
κατοίκων της πόλεως και επαρχίας Αμμοχώστου, που σήμερα βρίσκονται 
διασκορπισμένοι σε όλη την Κύπρο, με το έργο της. Μεταξύ των διαφόρων 
εκδηλώσεων, που διοργανώνονται για τον σκοπό αυτό, εξέχουσα θέση κατέχει η 
Κληρικολαϊκή Συνέλευση, με χαρακτήρα και προσανατολισμό πνευματικό. Στη 
Συνέλευση καλούνται να συμμετάσχουν οι κληρικοί, οι εκκλησιαστικές επιτροπές 
και οι συνεργάτες των ενοριών της Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, 
ελεύθερων και κατεχόμενων, εκπρόσωποι των πολιτικών και τοπικών αρχών, των 
φορέων και οργανωμένων συνόλων, και όλοι οι Αμμοχωστιανοί.

Κύριοι ομιλητές στη Συνέλευση θα είναι ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιος και ο Εξοχώτατος Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος 
Χριστοδουλίδης. Τη Συνέλευση θα χαιρετίσει ο έντιμος Πρέσβης της Ελλάδας κ. 
Ιωάννης Παπαμελετίου. Η ευαγγελική ρήση «ἐάν οὗτοι σιωπήσωσιν, οἱ λίθοι 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=34
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1214
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/aytokefales_ekklisies/ekklisia_kiprou/ι-μ-κωνσταντίας-και-αμμοχώστου/


κεκράξονται», η οποία περιλαμβάνεται στον τίτλο της Συνέλευσης, αποτελεί τον 
άξονα της εισαγωγικής ομιλίας του Πανιερώτατου Μητροπολίτη Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ. Βασιλείου.

Η Συνέλευση θα ολοκληρωθεί με παρουσίαση μουσικού αφιερώματος από το 
Μουσικό Σχολείο Αμμοχώστου.

Στο περιθώριο της Συνέλευσης θα παρουσιαστούν, σε συνεργασία με την 
Πολιτιστική Ακαδημία «Άγιος Επιφάνιος», τρεις εκθέσεις μνήμης: 1. Η έκθεση 
«Τόπος ευκλεής». Ιερά Μονή Αποστόλου Βαρνάβα. Ιστορία – Προσφορά – 
Προσφυγιά, που πραγματοποιείται με τη στήριξη του Υφυπουργείου Πολιτισμού και 
συνοδεύεται από ομότιτλη έκδοση, 2. Η έκθεση φωτογραφιών και διασωθέντων 
κειμηλίων με τίτλο Αγία Ζώνη Βαρωσίων. 50 χρόνια μετά, 3. Η υπαίθρια 
φωτογραφική έκθεση Τα θρησκευτικά μνημεία των Βαρωσίων. 50 χρόνια μετά, το 
υλικό της οποίας αντλείται από την πρόσφατη έκδοση της Μητροπόλεως και της 
Ακαδημίας με τίτλο Τα θρησκευτικά μνημεία της νέας πόλης της Αμμοχώστου, 
των Ανδρέα Φούλια και Χριστόδουλου Χατζηχριστοδούλου.


